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Анотація навчальної дисципліни 

Навчальна дисципліна забезпечує формування професійних компетентностей щодо 

засвоєння принципів та методів раціонального організування, планування  і контролювання 

за функціонуванням операційних систем різних видів; набуття вмінь щодо розроблення 

операційної стратегії підприємства; набуття вмінь щодо обґрунтування рішення стосовно 

створення операційної системи, підтримки належного режиму її поточного функціонування; 

забезпечення якості результатів операційної діяльності організації. 

Мета навчальної дисципліни: 

формування у студентів компетентності щодо базових принципів, основних категорій, 

сучасних концепцій, теоретичних положень і практичних методів управління основною 

діяльністю підприємств та умінь розроблення операційної стратегії, створення і 

використання галузевих операційних підсистем як основи забезпечення досягнення місії 

організації. 

Мета орієнтована на формування у студентів таких компетентностей: 

ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях  

ЗК8. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.  

3К17. Уміння критично оцінити пропоновані варіанти управлінських рішень і розробити та 

обґрунтувати пропозиції щодо їх вдосконалення з урахуванням критеріїв соціально-економічної 



ефективності, ризиків і можливих соціально-економічних наслідків. 

СК3. Здатність визначати перспективи розвитку організації.  

СК4. Вміння визначати функціональні області організації та зв’язки між ними.  

СК7. Здатність обирати та використовувати сучасний інструментарій менеджменту 

СК8. Здатність планувати діяльність організації та управляти часом.  

СК12. Здатність аналізувати й структурувати проблеми організації, формувати обґрунтовані 

рішення. 

Програмні результати навчання (відповідно до освітньо-професійної програми) 

ПРН3. Демонструвати знання теорій, методів і функцій менеджменту, сучасних концепцій 

лідерства 

ПРН4. Демонструвати навички  виявлення проблеми та обґрунтування управлінських рішень  

ПРН5. Описувати зміст функціональних сфер діяльності організації 

ПРН6. Виявляти навички пошуку, збирання та аналізу інформації, розрахунку показників для 

обґрунтування управлінських рішень 

ПРН8. Застосовувати методи менеджменту для забезпечення ефективності діяльності організації 

ПРН9. Демонструвати навички взаємодії, лідерства, командної роботи  

ПРН10. Мати навички обґрунтування дієвих інструментів мотивування персоналу організації 

ПРН16. Демонструвати навички самостійної роботи, гнучкого мислення, відкритості до нових 

знань, бути критичним і самокритичним 

Очікувані результати навчання 

Аналізувати методологічні та теоретичні основи операційного менеджменту. 

Аналізувати основні етапи формування операційної стратегії організації. 

Оцінювати ефективність операційної стратегії підприємства. 

Аналізувати фактори, що впливають на тривалість виробничого циклу. 

Розробляти шляхи скорочення виробничого циклу. 

Використовувати набуті навички щодо проектування виробничих систем та організації 

операційних процесів у просторі та часі. 

Володіти інструментами управління якістю продукції підприємства. 

Застосовувати методи управління продуктивністю операційної діяльності організації.. 

Зміст навчальної дисципліни: 

Змістовий модуль 1 
 

Тема 1. Операційний менеджмент як різновид функціонального менеджменту 

Виробництво як процес перетворення ресурсів організації у вихідну продукцію. 

Об'єктивні закономірності управління виробництвом (операційною діяльністю). 

Сутність операційної функції. Галузеві особливості операційної функції. 

Категорія «операційна діяльність» та «виробнича діяльність», їх взаємозв'язок та 

розбіжність. Виробничий та операційний менеджмент: спільні та відмінні характеристики. 

Сутність і місце операційного менеджменту в системі менеджменту організації. Взаємо-

зв'язок операційного менеджменту з іншими функціональними видами менеджменту. 

Історичний розвиток операційного менеджменту: промислова революція, розвиток теорії 

менеджменту, розвиток науки менеджменту і систем. 

Взаємозв'язок між категоріями «операційна функція», «операційний менеджер», 

«операційна система», «операційний процес», «операція». 

Особливості операційного менеджменту: цілі та основні завдання. 

Структура процесу реалізації операційного менеджменту. Функціональна характеристика 

операційного менеджменту. 
 



Тема 2. Операційна стратегія як основа проектування операційної системи 

Коло стратегічних питань, що вирішується у операційному менеджменті. 

Сутність та етапи розробки операційної стратегії. Виражена компетентність 

підприємства. 

Формування стратегії виробництва товару. Вплив життєвого циклу на операційну 

стратегію. 

Розробка стратегії процесу. Типи процесів: сфокусований на процесі, сфокусований на 

продукті та процес, який повторюється. Порівняння стратегій процесів. 

Особливості сфери послуг, які впливають на операційну стратегію. 

Застосування «дерева рішень» у проектуванні продукту або процесу. 
 

Тема 3. Операційна система організації: поняття, склад та види 

Сутність системного підходу до операційного менеджменту. Операційна система як 

об'єкт управління. Особливості та властивості операційної системи. 

Елементи операційної системи: підсистема забезпечення, трансформуюча підсистема та 

підсистема планування і контролю. «Входи» та «виходи» операційної системи. 

Класифікаційні підходи до операційних систем. Специфічні риси одиничної операційної 

системи. Особливості операційної системи серійного типу. Характеристика операційної 

системи масового виробництва. Операційна система з безперервним процесом як різновид 

операційної системи масового виробництва. 
 

Тема 4. Операційна діяльність: ресурси, процеси та результати 

Поняття операційної діяльності підприємства. Склад основних ресурсів як вхідних 

факторів операційної діяльності. Продукт (послуга) як результат операційної діяльності 

підприємства. 

Операційні процеси організації - динамічна основа функціонування та розвитку 

операційної системи. Принципи організації та складність операційних процесів. Типи 

операційних процесів, їх ознаки. 

Організація операційного процесу у просторі: технологічний та предметний напрями 

спеціалізації. 

Поняття, структура та тривалість операційного циклу підприємства. Визначення три-

валості операційного циклу підприємства. Особливості управління за фазами операційного 

циклу підприємства. 
 

Тема 5. Управління процесом проектування операційної системи 

Проектування операційної системи: сутність, цілі та етапи. Склад критеріїв та факторів 

проектування операційної системи. Соціотехнічний підхід до розробки операцій. Відмінності 

між проектуванням продукту та послуги. Розгортання функції якості як можливість 

залучення споживача до операційного процесу. 

Сучасний рівень розвитку виробничих та невиробничих операційних систем. 

Необхідність рішень з просторової організації діяльності. Проектування виробничих 

потужностей: аргументи на користь створення великих централізованих і невеликих де-

централізованих підприємств. Проектування та місце розташування підприємства: фактори 

мікро- і макросередовища. 

Розміщення обладнання та робочих місць для виробництва: поопераційне функціональне, 

потокове лінійне та фіксоване позиційне планування. Проектування робіт і нормування 

праці. 
 

Змістовий модуль 2 
 

Тема 6. Управління поточним функціонуванням операційної системи 

Довгострокове, середньострокове та короткострокове планування операцій, сукупне 

планування. Базові стратегії планування. 

Управління матеріально-технічним забезпеченням. Функції, завдання і основні вимоги до 

оперативного управління виробництвом. Зміст та фази оперативного управління. Види 

систем оперативного управління виробництвом. Організація диспетчеризації операційної 

діяльності. 



Контролювання операційного процесу: значення й технологія. Контролювання якості 

сировини, матеріалів, товарів та послуг. Контролювання запасів. 

Роль, завдання та принципи управління матеріальними ресурсами та запасами. 

Управлінські рішення у сфері управління запасами та пов'язаними з ними витратами. 

Особливості управління запасами залежного та незалежного попиту. Виштовхувальні та 

витягувальні системи. 

Робоче середовище та умови праці, режим роботи. Розподіл та кооперація праці. 

Мотивування роботи. Основи нормування праці. Методи нормування праці та часу. 

Хронометраж. 
 

Тема 7. Основи управління проектами 

Сутність проектного підходу до управління організацією. Значення та основні завдання в 

процесі управління проектами. 

Планування проектів. Поопераційний перелік робіт. Створення робочих графіків за 

допомогою діаграм Г. Гантта. Розклад проектів. Контроль проектів. Методи сітьового 

планування: переваги та недоліки. Техніка управління проектами методом оцінювання та 

розгляду програми (PERT) та методом критичного шляху (СРМ). 
 

Тема 8. Основи менеджменту якості 

Поняття, значення та фактори забезпечення якості товарів та послуг. Показники якості та 

методи їх оцінювання. 

Основні підходи щодо менеджменту якості. Планування якості. Організаційне 

забезпечення якості. Інструменти контролю якості. Аналіз існуючих програм забезпечення 

якості: підхід У.Е. Демінга, Д. Джурана, П. Кросбі, К. Ісікави. Підхід з позицій загального 

менеджменту якості. Розвиток програми забезпечення якості. Система стандартів ISO 9000. 
 

Тема 9. Управління результативністю операційної діяльності 

Показники результативності функціонування виробничих та невиробничих операційних 

систем. 

Продуктивність операційної діяльності як міра результативності операційного ме-

неджменту. Комплексний підхід до питань продуктивності. Моделювання процесу 

управління продуктивністю операційної системи. Фактори, що впливають на динаміку 

продуктивності. Шляхи підвищення її продуктивності. 
Методи викладання, навчання: 

Проблемні лекції. 

Практичні заняття: бесіда, публічне обговорення питань тем курсу, виконання 

практичних, ситуаційних завдань, мультимедійна презентація доповіді, реферату, методи 

контролю і самоконтролю. 

Виконання індивідуальних навчально-дослідних завдань (ІНДЗ): практичні завдання, 

електронна презентація на обрану тему наукової доповіді. 

Форми контролю успішності навчання: 

Контрольні заходи з перевірки успішності засвоєння навчального матеріалу з 

дисципліни включають: поточний контроль, виконання індивідуальних навчально-дослідних 

занять (ІНДЗ), підсумковий контроль. 

Поточний контроль має на меті перевірку виконання завдань як аудиторної, так і 

самостійної роботи студентів та може проводитися в таких формах:  

• перевірка підготовлених виступів, доповідей з тематики лекційних занять; 

• усне опитування або письмовий експрес-контроль на аудиторних заняттях;  

• перевірка виконання завдань СРС. 

Контроль виконання ІНДЗ здійснюється у формі перевірки практичних завдань, 

наукової доповіді на обрану тему з електронною презентацією. 

Формою підсумкового контролю з навчальної дисципліни є екзамен. 

Семестровий екзамен – вид підсумкового контролю засвоєння студентами 

теоретичного та практичного матеріалу з навчальної дисципліни за семестр, що проводиться 



в період екзаменаційної сесії. 

Форма проведення семестрового екзамену – електронне тестування. При проведенні 

підсумкового контролю у формі електронного тестування використовується набір тестових 

завдань, які містяться в бібліотеці електронних курсів системи дистанційного навчання 

СУРА для перевірки знань студентів. 
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Система оцінювання результатів навчання: 

Згідно з діючою в університеті системою комплексної діагностики знань студентів, з 

метою стимулювання планомірної та систематичної навчальної роботи, оцінка знань 

студентів здійснюється за 100-бальною системою. 

Підсумкова оцінка (залік) виставляється на підставі суми накопичених балів студентом, 

отриманих у ході поточного контролю, виконання індивідуального завдання. 

Схема розподілу балів: 



50 балів  

(поточний  контроль) 

10 балів  

(контроль виконання 

індивідуального завдання) 

40 балів  

(підсумковий контроль - 

екзамен) 

Мінімальний пороговий рівень з кожного виду контролю: 

30 балів  

(поточний  контроль) 

5 балів  

(контроль виконання 

індивідуального завдання) 

25 балів  

(підсумковий контроль - 

екзамен) 
 

Накопичування балів з навчальної дисципліни під час поточного контролю 

відбувається під час оцінювання таких видів робіт: 

1) участь у дискусіях, тренінгах, доповіді (презентації), виступи на практичних 

заняттях; 

2) виконання практичних, ситуаційних індивідуальних завдань; 

3) усне опитування; 

4) електронне тестування; 

5) виконання завдань самостійної роботи; 

6) участь в наукових конференціях за тематикою курсу. 

Загальна семестрова оцінка за 100-бальною шкалою переводиться у національну шкалу 

відповідно до таблиці 

Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Шкала 

ЄКТС 
Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проєкту 

(роботи) 

для заліку 

90-100 A відмінно    

 

зараховано 
82-89 B 

добре  
74-81 C 

64-73 D 
задовільно  

60-63  E 

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

1-34 F 
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 
 

 

Критерії і порядок оцінювання навчальних досягнень здобувачів під час усіх видів 

контролю здійснюється відповідно до затверджено в університеті «Положення про критерії 

та порядок оцінювання навчальних досягнень з навчальних дисциплін здобувачів вищої 

освіти» (URL :    https://www.suem.edu.ua/normatyvni-dokumeny). 

Політика курсу: 

Політика дотримання академічної доброчесності 

Викладання навчальної дисципліни ґрунтується на засадах академічної доброчесності. 

Порушеннями академічної доброчесності вважаються: академічний плагіат, фабрикація, 

фальсифікація, списування.  

За порушення академічної доброчесності студенти можуть бути притягнені до такої 

академічної відповідальності: повторне проходження оцінювання (контрольна робота, іспит 

тощо); повторне проходження відповідного освітнього компонента освітньої програми. 

Комунікаційна політика 

Студенти повинні мати активовану університетську пошту.   

Обов’язком студента є перегляд новин на Телеграм-каналі. 



Протягом тижнів самостійної роботи обов’язком студента є робота з дистанційним курсом 

«Операційний менеджмент».  

Політика щодо пропусків занять 

Студенти мають відвідувати лекційні й практичні заняття. Відсутність студента на занятті 

може бути виправдана поважною причиною. Поважними причинами відсутності 

вважаються: хвороба, участь у Всеукраїнській студентській олімпіаді, Всеукраїнському 

конкурсі студентських наукових робіт чи будь-якому іншому заході, який можна віднести до 

заходів, що сприяють розвитку студентів і поліпшенню іміджу університету (факультету).   

Політика щодо виконання навчальних завдань пізніше встановленого терміну 

Студенти мають виконувати всі навчальні завдання у встановлені терміни. Студент, який не 

виконав ту чи іншу кількість навчальних завдань вчасно й хоче надолужити прогаяне, може 

звернутися по допомогу до викладача. 

Політика щодо оскарження оцінювання 

Якщо студент не згоден з оцінюванням його знань він може оскаржити виставлену 

викладачем оцінку у встановленому порядку.    

Бонуси 

Студенти, які регулярно відвідували лекції (мають не більше двох пропусків без поважних 

причин) та мають написаний конспект лекцій отримують додатково 2 бали до результатів 

оцінювання до підсумкової оцінки. 

 

Силабус затверджено на засіданні кафедри менеджменту і адміністрування,  

протокол від «04» 09 2023 р., № 19. 


